

KEMENESVIDÉK

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Megjelenik minden vasárnap.

„(KISCZELL és VIDÉKE)“

Előfizetési ár:
Egy évre 8 kor. | Negyedévre 2 kor. —
Fél évre 4 | Egyes száma ára — 20
Szerkesztővel érteseshetni; kedd, szerda és csütörtökön.

Felolós szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Cellőmölki, D 5 m 5 l k i-utca, Gombás ház — Ide inté-
zendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű
küldemények.

ÉLJEN Dr. MARÓTHY LÁSZLÓ

a cellőmölki választókerület függetlenségi és 48-as Kossuth párti jelöltje.

Harc a mandátumért.

Országszerte erős harcot vívnak most a jelöltek a mandátumért.

A cellőmölki választókerület bizonyára az első volt az országban, ahol a választási harc megindult. Hisz hónapokkal ezelőtt kezdetét vette nálunk a korteskedés, az etetés, itatás, a választópolgárok demorizálása és ezt a korteskedési harcot az Ostffy párt kezdte meg s folytatja kitartóan minden megszakítás, minden pihenés nélkül fáradságtalanul s szórja a pénzt örületes módra úgy annyira, hogy eddig az Ostffy párt 70. mond *hetvenzer koronát pocskolt* el ebben a választási harcban a jelölt saját bevallása szerint. Joggal mondhatjuk, hogy ez örületes pénzpocskolás, annál inkább az, mert nem hisszük, hogy volna széles Magyarországon még egy olyan kikiáltott függetlenségi választókerület, mint a cellőmölki, ahol a választási költség egy függetlenségi jelöltnek ily óriási összegű pénzbe kerüljön, mint nálunk.

Móta a választási harc folyik, a legteljesebb semlegességet tanúsítottuk a jelöltekkel szemben, egyrészt hogy mindketten egy ugyanazon elvet vallják, másrészt lapunk nem lévén politikai lap, politikailag nem szólhatunk a választási harchoz, most már azonban ezt az adátlan harcot, ezt a lélekvásárlást, ezt a *rettenetes pénzpocskolást*, amelyet a Ostffy párt a nagy nyilvánosság előtt mivel, nem nézhetjük tovább és kénytelenek vagyunk nem politikai, hanem *erkölcsi* szempontból hozzá szólani. Móta lapunk fennáll, minden választási harcban tevékeny részt vettünk, láttuk a szabadelvű jelöltet a függetlenségi jelölttel szemben állani, amikor még szabad volt a lélekvásár, a voksok bevése, de még ebben az időben sem láttuk azt, amit fájdalom most látunk kell, hogy a lélekvásárlás újból feltámadt és ezt a lélekvásárlást egy függetlenségi jelölt mivel.

Urak! Hová fog vezetni a cellőmölki választókerületben ez a botrányos, örületes pénzpocskolás, a szavazók nagymérvű etetése és itatása és vásárlása? Megmondjuk. A teljes elzúllásra, a szava-

vazók demorizálására, úgy annyira, hogy a cellőmölki választókerület az egykori híres „kuruc” utódok révén egyrangba fogkerülni a szentendrei és dunaszerdahelyi kerületekkel, amelyek tudvalevőleg arról voltak híresek a Tisza korszakban, hogy ebben a két kerületben egy egy mandátum 100—150 ezer forintba került. A cellőmölki híres „kuruc függetlenségi” választókerület már nincs messze a fent megnevezett két kerülettől. Sajnos, hogy ezt a tényt kell megállapítanunk, de ez így van és fájdalom nincs másként. A híres „kurucz függetlenségi” cellőmölki választókerület nincs többé. Megszűnt. Itt ma már nem az elvek harca folyik, nem az elvnek van értéke, hanem a kék és zöldhasú bankóknak és a csengő aranyknak. Ha egy függetlenségi kerületben, mint a minőnek a cellőmölki választókerület van ország-világ előtt kikiáltva, egy jelöltnek a választási hadjáratban, mikor még jó tíz nap van hátra a választás napjáig, már is 70 ezer koronát kellett elköltenie, bizonyos hogy a választás napjáig 100 ezer korona nem lesz elég és ha emellett az óriási összegű pénz mellett Ostffy Lajos talán győzni, akkor Ostffy Lajos joggal elmondhatja a cellőmölki választókerület polgárainak, hogy *őket úgy vette meg, mint a barmokat* s fordulhatunk hozzá bármiért, nem kötelek semmit sem tenni a kerület érdekében, mert a választók „bizalma” csengő aranyakban nyilvánult meg személye iránt.

Már az a ténykedése elítélendő volt az Ostffy pártnak, amikor a választási harcba beledopta a vallási kérdést és ezzel iparkodott a választópolgárok között a harcot, az adáz küzdelmet felidézni, örületes pénzpocskolásával, a voksok vásárlásával pedig még jobban betetőzte ezt a dolgot s így minden józanul gondolkodó, becsületes elvű függetlenségi választópolgárnak kell, hogy az Ostffy pártnak e ténykedése felett pálcát törjön.

Amikor ezeket a szomorú s mélyen elítélendő dolgot az Ostffy párttól az igazságnak megfelelően, mint a közvélemény szószólóinak, kénytelenek vagyunk megállapítani, ugyanakkor meg kell állapítanunk és teljes elismerésünket kell kife-

jeznünk a Maróthy párt iránt, aki ebben a választási küzdelemben jelöltjét nem csengő aranyak, zöld és kék hasú bankók ellenében akarja győzelemhez juttatni, hanem tisztán az elvek alapján. Hogy a Maróthy párt is pénzt költ jelöltje érdekében és viseli az alkotmányos, törvényesen megengedett költségeket, az magától értetődik. E ténykedése azonban nem jöhet bírálat és elítélés alá.

Végül meg kell állapítanunk *tények* alapján, hogy az Ostffy pártban is számosan vannak, akik a pártnak rettenetes pénzpocskolását és a voksok vásárlását a legerősebben elítélik s meg kell állapítanunk azt a ténybeli dolgot is, hogy a Maróthy párt *fidacára* az Ostffy párt rettenetes erőfeszítésének, sippal, dobbal és pénzzel való nagymérvű korteskedésének szilárdan áll, pártja egyre erősödik, szaporodik és a jelekből ítélve, mi Maróthy László győzelmét *biztosra* vesszük.

Ez alkalommal néhány szavunk van a választópolgárokhoz is. Ez: Ne engedjék magukat terrorizálni, ne adják el magukat, gyakorolják a legszebb alkotmányos jogukat legjobb meggyőződésük,

legjobb belátásuk szerint. Amelyik képviselőjelölt a szavazókat pénzért veszi, nagymérvű etetéssel és itatással, bécsi piros kendők, gombok és képeslevelezőlapok kiosztásával akarja megszerezni, az a jelölt nem méltó a választók bizalmára.

A függetlenségi elveket valló polgároknak szent kötelességük elvtüket meggyőződésük szerint gyakorolni, aki pénzérték ellenében, evésért és ivásért bocsájtja áruba az elvét, szavazatát, az megbecsteleníti, az bitorolja a függetlenségi elvet.

Hinni akarjuk, hinni merjük, hogy a cellőmölki függetlenségi választópolgárok józanul és higgadtan gondolkodó többsége annak a jelöltnek a lobogója alá áll, annak a jelöltnek fogja biztosítani a mandátumot, aki tisztán az elvek alapján küzdi végig a választási harcot, aki nem pénzért veszi a voksokat, aki a választópolgárok bizalma alapján akarja a parlamentben polgártársait képviselni és ak ha bizalma révén jut a mandátumhoz, a választók is bizalommal fordulhatnak hozzá minden ügyes-bajos dolgaikban.

Ilyen képviselőjelölt ma a celldömölki választókerületben dr. Maróthy László, osszintén kívánjuk, hogy a celldömölki választókerület polgárainak bizalma benne összpontosuljon és őt küldje képviselőjének a magyar parlamentbe.

Újjen dr. Maróthy László!

Magyar bankipar.

Nem is kell gazdasági szaktekintélynek lenni, nem is kell a gazdasági kérdéseket ismerni, a leglaikusabb emberek is észrevehetik, hogy szép Magyarországon gombamódra szaporodnak — a bankok. Egyáltalán nem jön figyelembe, hogy valamelyik piacon van-e már pénzintézet és egyáltalán gazdasági érdeke-e a helységnek egy új banknak a felállítására? A fődolog, hogy legyen bank, mert ez az üzlet az, amivel még érdemes Magyarországon valamit kezdeni, amiből meglehet szerezni azt a zsiros jövedelmet, amely a gondtalan, fényes meglehetéshez szükséges.

És mit szóljunk a főváros rengeteg bankházáról? Minden házban van vagy kettő. Fényes cégtáblák hirdetik: „Roith bankház“, „Weisz bankház“, „Schwarz bankház“, „Grün bankház“ és a többi bankházakat. A jó ég megmonthatója, mi mindent ígérnek ezek a bankházak. Milliós főnyereményeket, szolid kölcsön ügyleteket, gyors meggazdagodást. És a jó ég tudja, a rengeteg bankház közül hány van olyan, amelyik igazán tisztességesen dolgozik? Mert hogy a legtöbb bankház svindlin alapszik az bizonyos.

Egy nagyon szomorú tény adja meg az okot, hogy a magyar bankházakkal foglalkozunk. Ha a magyar erényekről nem is tudnak sokat idegenben, elég jól vannak informálva mindarról, a mi kellemetlen nekünk és a miről nem a legkedvezőbb képet alkothatja meg rólunk a külföld.

Németországban leplezték le a ma-

gyar zugbankárokat, a kik alaposan megromgánták hitelünket a jóhiszemű németek előtt. Ezzel azonban nem fejeződtek be a leleplezések. A Berliner Lokal Anzeiger érdekes listával ismertette most meg olvasóit, amelyből megtudhatjuk, hogy Berlinben élő honfitársaink szereplése most sem dicsőséges. Elmondja a berlini ujság hogy a hirhedt Hugo Löwy bankárceg megszűnt, de egyik tagja, egy bizonyos Vásárhelyi nevű ur jelenleg az I. Grünitz & Co. zugbankárcegnél működik mint felhajtó. Egy másik „nem igen kívánatos magyarországi vendég“ a nyugati hangzásu Sattler névre hallgat. Ez az ember néhány évvel ezelőtt vagyontalanul lépett a berlini talajra és Bankgesceft Merkur cég alatt kezdett dolgozni. A cég egyetlen aktívuma alapítás idején egy ügyfél jegyzék volt, melyet Sattler egy egy másik bankcégtől, ahol alkalmazva volt, tulajdonított el. Azóta az üzlet olyan nagy arányokat öltött, hogy Sattler iródájában ma negyven alkalmazott dolgozik. Cégvezető egy Glaser nevezetű ur, akinek bölcsője szintén Magyarországon ringott.

Sattler egyik alapítása a Bankgescheft Hermes is, továbbá a szintén hirhedt Bank für Premiehandel M. Tonn, a mely hosszasan, áldásos tevékenysége után sűrűs szükségét érezte annak, hogy cégét megváltoztassa. Most a bizalmatgerjesztő Viflibald Heinicke név alatt folytatja üzletét. Frankl Artur bankárt, aki szintén magyarországi származású, a berlini tőzséről véglegesen kizárták.

Ezeket beszéli el a berlini lap, melynek közleménye nem azokat sujtja, akik odakint a magyarságot kompromitálják, hanem az egész magyar gazdasági világot.

A külföldön, meg Magyarországon is csak úgy dühöng a magyar bankipar. Az illetékes hatóságoknak jó volna már egyszer ezekben a bankházakban egy kicsit széjjel nézni, az üzleti könyvekbe betekinteni és a bankok „szolid“ vállalkozásait felülvizsgálni,

Mert szép dolog a gazdaság, sőt a közigazdaság, de ezek a magyar bankok, ha még soká felszinen maradnak, tönkrefogják tenni az igazi, a tisztességes gazdasági vállalkozásainkat.

A magyar bankipar megérdemel egy seprűt és egy nagytakarítást!

„Rendelésszerűen készült“

átmeneti kabátok

felöltők

utcai ö tőnyők

elsőrangú kivitelben és jutányos árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly és Társa
fűrészbabónál

Budapest. VI., Ferenciek-tere 2.

UJDONSÁGOK.

— Hírlapunk jmai száma 1500 példányban lett szét küldve a választókerület községeibe. E lapunkhoz van mellékelve Maróthy László dr. függetlenségi képviselőjelöltnek programbeszéde.

— Programbeszéd és körül. Maróthy László dr., a celldömölki választókerület függetlenségi és 48-as Kossuth párti képviselőjelöltje, pünkösd hétfőn Celldömölkön és csütörtökön Jánosaházán mondotta el nagyszámú közönség előtt, többször zajos éljenzéssel és helyesléssel kísért programbeszédet. Maróthy László rövid magvas beszédedben mind olyan közérdeklő dolgokról beszélt amelyek megvalósíthatók a nem kalandozott el programbeszédében olyan tere a nem tett olyan ígért ket, amelyeket megvalósítani nem más, mint frázis s a választók förtvezetése. Az a lelkes fogadtatás, amelyben Maróthy Lászlónak Celldömölkön és Jánosaházán programbeszéde elmondása alkalmával része volt és annak a spontán szeretetnek és bizalomnak a mely személye iránt minden mesterkéltégtől ment megnyí atozás a választókéfa közönség részéről, biztos jele annak, hogy Maróthy László dr., diadalmosan fog kikerülni a választási harcából. A hét folyamán Maróthy László számos közönséget látogatott meg, nem kísérte cigány zene, nem szólt a síp, a trombita, a dob, de ahol megjelent szimpantus

TARCA.

Emlék a multból.

A „Vessprémi Napló“ eredeti tárcája.

IRTA: AMANDA.

A rozvágyi fényes nagy kastély homlokzatáról levettk a masfél század óra rajt büszkélkedő kilenczagu koronás Rónaváry cimert és helyette kitűtték az olasz zászlót és a Della-Volosca család ragyogó cimert.

Volosca Alarikó grófról eddig csak annyit tudtak a vármegyében, hogy az olasz arisztokracia egyik leggazdagabb és legbüszkébb fia, kinek Nápoly környékén nagy kiterjedésű uradalmi vannak. Hogy ez a gazdag főúr mi okból, vagy célból vásárolt éppen Magyarországon egy bár szép, de kisebb kiterjedésű birtokot, azt senki sem tudta volna megmagyarázni. Csak annyi jutott ebből a nyilvosságra, hogy Rónaváry gróf a külföldön ismerkedett meg Alarikó gróffal, ott kötötték meg a szerződést és a birtokladasat a vármegyében már csak mint megtörtént tényt tudták meg.

Azok, a kik az életnek mindig és mindennél a recényes oldalát nézik és a kalandos részeit kutatják, ennél sem elégedtek meg a nyilvossággal, hanem sutyoga kezdtek rebuszai a multat. Kezdték visszaemlékezni har-

minc-negyven év előtt történt eseményekre Rozvágy szép fiatal úrnőjére — és ennek titokzatos hirtelen elhunytára,

Pergoly Skolaszine néni oli élenken emlékezett a negyven-ötven év előtti eseményekre, mintha csak a mult évben történt volna.

Rónaváry Pál a deli fiatal gróf mikor kitört hazánkban a szabadságharc, élénk részt vett és kitűntette magát. A budai vár bevétele néi kapott mely m-livágás begyógyult ugyan, de a gyászos napok beáttával szívében mely honfiai baattal, vonult Oszországba, minthogy a deli égnél balasnos levegőjére meggyengült szervezetének is szüksége volt.

A zord időnek némi enyhültével az ötvenes években amasztiát nyerve Rónaváry gróf is hazajött, de nem egyedül. Egy csudaszép fiatal olasz holgy társaságában érkezett visszanyert birtokára A tündérszép olasz hölgyet Olimpieknek hívták és úgy szerepelt mint a gróf felesége. S vege is, hogy a deli fiatal gróf, a külföldön megnősült, abban nem volt semmi kételkedni való.

Egy este — Skolaszine néni úgy emlékszik reá, mintha tegnap történt volna, egy mo gorna, de feltűnően szép, idegen férfi érkezett a grófi kastélyba, aki alig félórai időzést után, ugy amint jött titokteljesen el is távozott. Másnap reggel fekete zászlót lengetett busan az októberi szel a kastély tornyán. A ragyogó szépségű fiatal grófné, mint valami hideg márványszobor feküdt virágokkal borítottan, a nagy családi képtár termében felállított ravatalon. Harmadnap éj-

jel — úgy beszélte a temetőr — egy kő fekete köpenyű idegen férfi szokott keszvesen a család sírbolt frissen befalozott vasajtaja előtt.

E régi recényes események emléke újabb most fel több éltes ur és asszony gondolataiban és Skolaszine néni határozottan kereste az össszefüggés fonalat a mult története és a jelen eseménye közt: nem e az a titokteljes idegen vette meg a Rozvágyi birtokot a csendes sírbolt és a benne nyugvó szép Olimpie kedvéért. De akkor Volosca Alarikó gróf már okvetlenül ósz, öreg férfi lehet, ha csakugyan ő az, a ki a szép Olimpie grófnő temetésére éjjelen a kriptá előtt szokott.

Pedig a pár nap előtt megérkezett új birtokos fiatal, erőteljes férfi volt, és épen nem birt sem érdeke, sem romantikus külsővel. Kisé elhizott alakja nem regényhősnék természet. Modora azonban beheliző volt. Nagyon demokratikus elveket vallott és hirtelen barátkozott. Alig pár nap mulva megérkezése után fényes fogatán átrándult a székvarosba, bemutatta magát a főispánnak és a legközelebbi módon kérta fel: legyen szives őt a megye előkelő családjaival megismertetni: gróf Lavardy Hugó a fiatal főispán és elegáns világn elfogadta a bemutatást: így történt, hogy egy szép napon látogatást tettek özvegy Odille Teofilnenánál.

Odille Teofil ezredes agg ember volt. Megitt ezre etől és hazajött Solymosi kastélyába. Itt tölté életének a még hátralévő napjait. Egyedül orome gyönyörű fiatal neje volt, ki megéde-

Maróthy László dr.

a celldömölki választókerület függetlenségi és 48-as Kossuth párti jelöltjének programbeszéde. Elmondotta Celledömölkön május hó 15-én és Jánosházán május hó 19-én.

Tisztelt polgártársaim!

Őszinte tisztelettel és hazafias lelkesedésem egész melegevel köszöntöm Önöket azon alkalomból, hogy mai napon itt megjelenve tanubizonyoságot szolgáltatott arra nézve, hogy az új országgyűlés összehívásával, reám gondolni szivesek voltak akkor, midőn a kemeenesaljai 48-as függetlenségi Kossuth párt vezetőségének egy része ezen lobogót kezembe adva Önök előtt, mint ezen párt-jelöltje megjelentem. Hosszu idő, — majdnem 9 év mult el azóta, mióta ezen kerületnek képviselőjelöltjeként állottam Önök előtt azóta politikai viszonyaink nagyon változtak, akkor a békés fejlődés kilátásaival indultunk neki a hazafias munkának, de a békés munkába oly közjogi akadályok ütköztek, hogy azok a parlamenti állapotokat a felmerült és elkövetett politikai hibákkal teljesen felforgatták, úgy hogy, azóta az országgyűlés már harmad ízben lett idő előtt feloszlata. Az ezen idő alatt felmerült politikai harcok alatt mindinkább kidomborodott azon körülmény, hogy a mi közjogi helyzetünk nem csak nem felel meg a magyar érzés kívánalmainak, de még azon jogaink sincsenek végrehajtva, melyek az 1867 évi XII. t. c. által részünkre bizonysítva lettek. Ez idézte elő közjogi harcunkat, minek következménye lett a képviselőház feloszlata. A képviselőház 1905 január 3 án törvénytelen módon az 1867 évi X. t. c. rendelkezéseinek ellenére feloszlata, ezen feloszlata után én is az akkor megalakult koalícióhoz csatlakoztam.

A kemeenesaljai, illetve celldömölki függetlenségi párt akkori vezetősége felszólított engem arra, hogy belépjem a függetlenségi pártba, vállaljam a kerületi mandátumát; én egy részről azért, mert a függetlenségi párt akkor azon állápontra állott, hogy hazafias, sarkalatos eibeinek végrehajtása tekintetében a mind vagy semmi, elvét követve ezen pártba nem léphettem be, másrésztől nem akartam azon szinten feltűnni, hogy a mandátum elnyerése miatt, amely alakban az nekem felajánlva lett, változtassak pártállást. — A megízeltelő bizalmat megköszönve, azt magamtól elhárítottam és a koalícióhoz csatlakozva annak felbomlásakor, midőn a függetlenségi 48-as párt elveinek fokozatos végrehajtását hirdette, midőn arra volt kilátás, hogy a 48-as és 67-es alapon álló pártok egymás ellen veszik fel a küzdelmet, lelkem egész meggyőződésével és lelkesedésem egész melegevel csatlakoztam a 48-as független-

ségi párthoz, akkor, midőn ezen pártnak a szakadás jelei kezdtek mutatkozni, mikor láttam, hogy ép ezért ezen pártnak komoly és nem egyéb haszon után törekvő emberekre van szüksége. Midőn azt láttam, hogy a Lajtán tuli tartományok minden egyes alkalommal félreteszik a maguk között dülő nemzetiségi torzsalkodásokat s egy ember gyanánt egyesülnek, ha velünk szemben való érdekeik megvédéséről van szó: azon meggyőződésre jutottam, hogy nekünk is, magyaroknak velük szemben egy táborba kell sorakozni.

De ezelőtt is és akik ismernek, azok tudják, hogy ez így van, mindig az volt a meggyőződés, hogy a 48-as ideák minden igaz magyar szívében kell, hogy lángoljanak s azok fokozatos végrehajtása minden hazafias lélek főtörekvése.

Nyílt homlokkal, leplezetlenül és a tényeknek megfelelően soroltam fel mind ezeket, pedig tudom, hogy vannak, kik ezt hibámul tüntetik fel, én pedig azt állítom, hogy aki meggyőződését kimondani meri, az kötelességét teljesíti és hibáztatom azt az eljárást, ha valaki nem ily nyíltan és őszintén nyilatkozik, hanem céljainak könnyebb elérésére törekvedve, mást állít, mint amit cselekedett. A mult őszön csatlakoztam tehát azon párthoz, mely hirdeti, hogy a független Magyarország államiságának kellekei;

1. Az önálló magyar hadsereg.
- 2., az önálló magyar nemzeti bank és önálló vámtérlet.
- 3., az önálló külügy oly mértékben, milyenben az gyakorlatilag keresztül vihető, tekintettel az uralkodónak Ausztriával való azonosságára.

Mindezen elveket a párt több mint 40 évig hirdette, de eredményre akkor se jutott, midőn a mult országgyűlésen nagy többségre tett szert azért, mert akkor még nem állott a fokozatosság elvi alapján, hanem a „minden, vagy semmit” álláspontjára helyezkedett.

Legelső az önálló bank és önálló vámtérlet megvalósítása, az előbbi amint lehet, minél előbb, az utóbbit pedig a kiegyezés lejártakor: 1917 évben.

A függetlenségi eszméknek fokozatos végrehajtása alatt értem azt, hogy azon uton, mely ezek végrehajtásához vezet, folyton és következetesen előre haladunk és mindenütt és mindig végre hajtjuk azt, amit végrehajtani lehetséges.

A 48-as függetlenségi Kossuth párt hive vagyok tehát és teljes meggyőző-

déssel fogok törekedni, hogy minden erőmmel és tehetségemmel én is előmozdítssam azon magasatos és hazánk függetlenségét megteremtő eszmék végrehajtását.

Én nem hivatkozom családi tradíciókra akkor, midőn meggyőződésemet hirdetem, hanem egyenes, igaz szóval és nyílt homlokkal tárom ki lelkemet. De hivatkozom arra, hogy meggyőződésemet a politikai csaták hevében szereztem, a politikai boszorkánykonyhában, ép azért a küzdelem tüzeiben megacélosodva keményen állok és kitarok ezen meggyőződés mellett.

Attérve a részletes politikai kérdésekre, meggyőződés, hogy a mai kormány, mely parlamenti politikai párt támogatása nélkül vállalkozott az ügyek vitelére és dacára annak, hogy neki a parlament bizalmatlanságot szavazott, nem csak helyén maradt, mert lemondása csak formai volt, de az országgyűlést az 1867 X. t. c. ellenére feloszlata: a nemzet bizalmára nem számíthat és a nemzet választandó képviselőinek többsége ezt helyéről, mint bizalmával nem rendelkezőt, elsöpörni fogja.

Az összeülő országgyűlés legelső és legfő tárgya a választói jog kiterjesztésének kérdése lesz. Ezen tekintetben híre vagyok a választói jog legmesszebb menő kiterjesztésének, azon korlátozással azonban, hogy a magyar nemzet és a magyar értelmiség fölénye minden tekintetben biztosíttassék. A magyar nemzet eltségei oly választói jogot hirdetnek, mely mellett a magyarság a nemzeti törekvéseknek, a magyar vezető értelmiség pedig a demagógok jelszavak által vezetett tömegnek lenne kiszolgáltata. Tehát ezek ellen a legélesebb harcot hirdetem.

Katonai kérdésekben fenntartjuk felújított nemzeti kívánságainkat, melyek azonnal előtérbe kerülnek; amint az ujjon létszám emelését követelni fogják. Meggyőződés, hogy a magyar nyelvnek és a magyar nemzeti jelvényeknek a hadseregben való alkalmazása nem csak nem gyöngítene a hadsereget, de azt eredményezné, hogy a magyar állam a hadsereg magyar részével összeforvra, erősebbé válnék és a Lajtán tuli másik államban dülő nemzetiségi torzsalkodások közepette a dinastiának sokkal erősebb támaszát képeznék. De hangsúlyozom, hogy a katonai kérdésekben is a fokozatosság elvét tartjuk szem előtt. Hive vagyok a ka'onai

szolgálati idő megrövidítésének, mert magyar intelligens elem lévén, rövidebb idő alatt képes a katonaságnál szükségeseket elsajátítani, másrészt nagyon sok munkás kéne visszaadva eredeti foglalkozásának.

A közlekedési eszközök akképen fejlesztendők, hogy azoknak legalább főcsonkjain könnyebben hozzáférhető közrak tárak létesíttessenek és hogy a szállási díjtételek, hogy ezek a külföld versenyé ellen gátat ne képezzenek és főképp a nyers termelés termékeinek továbbítását előmozdítsák. A közlekedési eszközök fejlesztésénél, vasutak engedélyezésénél mindig a közérdek tartassék szem előtt, meg kell itt emlékezni közlekedési eszközzeink derék koronáiról, a vasutasokról, kiknek száma vasuti viszonyaink fejlődésével meghaladja a 30,000-nyi számot, ennnyivel szaporítván a magyar intelligenciát. Ezeknek kezében van hazánk utóerének kezelése, méltán megérdemlik, hogy minden jogos igényük kielégítésre találjon és azok támogatására csekély erőmet én is fel ajánlom.

Alkotmányjogi állapot, hogy bíróságaink legyenek teljesen függetlenek, a magyar bírói kar oly magaslalon áll, hogy a külföld teljes elismeréssel, mi pedig teljes bizalommal nézzük ezen intézményünket. Bíróságaink ezen magaslalon való megtartására semmi áldozattól sem riadunk vissza, mert jó bíróság az állami jólét egyik alapfeltétele. A bíróságoknál a szóbeliség, a közvetlenség, azok eljárásának minél olcsóbbá tétele kell, hogy vezérfonalul szolgáljon.

Az elmúlt évek politikai viharaiiban és küzdelmeiben megtanultuk, hogy mit birunk közigazgatásunk önkormányzatra fektett szervezetében, ép azért azt fenntartandónak és minden tekintetben erősítendőnek tartom, mert közös ügyes állapotunk mellett a vármegyéket alkotmányunk védőbástyájának tekintem. A szolgálati pragmatikát mielőbb megalkotandónak tartom, a városi és községi ügyeket egyöntetűen rendezendők tekintem.

Mintán mi tulajdonképen földműveléssel foglalkozó állam vagyunk, gazdasági téren óhajtom, hogy ezen foglalkozásunk minél nagyobb támogatásban részesüljön, mert a földműveléssel foglalkozók jóléte az őstermelés felvirágoztatása hozza ma

Egyébként agrarius irányzat van az egész világon, Németország, Franciaország, Olaszország az Egyesült Államok és legujabban Anglia is, hol Chamberlein 2 évtizedes politikájá végre győzött, szintén meghódolt az agrarius irányzatnak és a szabad kereskedelmi irányzatot felváltó védő vámos irányzatnak. Ezen utóbbi irányzat hoz egyensúlyt az egyes termelési ágak közé és így biztosítja mindenütt az ipar és kereskedelem jövőjét is. Elfogadom gazdasági téren azon programot, mely mint agrár program legközelebbi közé téve lett, azzal azonban, hogy ezen alapon a mai szétágazó parlamenti viszonyok mellett új párt ne alakuljon, mert szerintem minden magyar képviselőnek agrariusnak kell lenni, mert ha a földművelés virágzik, ha a magyar kisgazda jólétnek örvend, úgy virágzik az ipar, virágzik a kereskedelem, az iparos el tudja adni készítményeit, a kereskedőnek meg van mit közvetítenie. Az ipart is támogatandónak tartom, mégis oly módon, hogy a nagyipar támogatása a kis ipar rovására ne történjék. Az egyesek vagyonosodásából áll ma a nemzet vagy-

nosodása és hazánk vagyonosodását annak a természeti viszonyoknál fogva a nyers termeléssel foglalkozó túlnyomó többségnek vagyonosodását ezen foglalkozás beható támogatásával vélem értékesíteni. Ilyen támogatás lenne a fedezet nélküli határidő üzlet eltörlése, a tűz jég és állatbiztosításnak kötelezővé, államivételé, mely az államnak jelentékeny jövedelmi forrást is biztosítana; gazdaság kamarák nem felülről lefelé, hanem alulról fölfelé menő alapon az incompatibilis elemek kizárásával. A kis gazdák jólétét előmozdító intézmények még a gazdasági olcsó személyi hitel előmozdítása közös magtárak létesítése, a közvetítő kereskedés korlátozása, a kartellek megszabályozása.

Egyházi és iskolai téren teljes élettemben annak voltam szószólója, hogy amellet, hogy mindenki legyen hitű és vallásos, mások vallását tiszteletben tartsa, a felekezeti béke meg ne zavartassék, nem helyeslem azon törekvéseket, melyek a kath. egyház tulajdonát képező vagyon szekularizációjára céloznak, mert ezen vagyon a kath. egyház ősi tulajdonát képezvén, azt tőle jogosan elvehetőnek nem tartom; behozandónak tartom a kath. vagyon kezelésebe a világi kath. elemek bevonását eredményezné. Az 1848 XX., t. c., végrehajtását minden törvényesen bevett vallás felekezettel szemben kívánatosnak és szükségesnek tartom és amennyiben az állam pénzügyei megengedik, a szegényebb hitközségek tetemesebb segélyezésének mindenkor szószólója leszek.

Oktatási téren kívánatosnak tartom, hogy a legutóbb életbe lépett közoktatási törvény mielőbb meghozza a magagyűlölcését. A tanítás ingyenesé tétele mellett főképp nemzetiségi vidékeken elérjük vele azon magasztos célt, melyet a törvény maga elé tartott, a magyar nemzeti állam kiépítését. Mert a magyar állampolgárok túlnyomó többsége a népiszkolából kerülvén ki, ha annak az iskolának szelleme magyar, ha tanítói tisztességesen fizetve anyagi gond nélkül teljesíthetik feladatukat, úgy akkor bizhatunk a jövőben ezen a téren, hogy a jövő nemzedék erősebben iskoláztatva a nemzetiségi vidékeken is mívelődni és magyarosodni fognak. Ha körültekintünk ezen kerületben, egy állami iskola sin-

itt a nép magyazetei útján az iskolákat; ép azért nagyon igazságosnak tartanám, ha a kerület két nagyobb községében valamely közép fokú állami iskola létesítenék, melyben akár ipari. vagy földművelési téren a tanulót tovább képezve a szülőknek gyermekeik tanítása terén összegyűlemlt gondjait megkönnyítenének. Végül az 1907 évi XXVI. és XXVII. t. c. azon rendelkezését, hogy a felekezeti községi és állami tanítók közt azok anyagi helyzetének rendezésénél különbséget tesz, akkép találom módosítandónak, hogy azok egyenlő elbánás alá essenek.

Horvátországgal való viszonyunk rendezése tekintetében, miután ezen országot a magyar birodalom azon szüksege hozta létre, hogy hatalmi köre dél felé kiterjesztessék: én nem vagyok a kikapcsolás álláspontján, hanem nem zárkozom el a vele való kibéküléstől, ha ez a magyar állam jogait ép oly tiszteletben hajlandó tartani, mint mi e tartományt; egyéb eljárás a nemzetiségekkel szemben azon állásponton állok, hogy azoknak a nyelv kérdés tekintetében biztosított jogaink elismerése mellett azok széthuzó

főrekvései a magyar nemzeti állam erejének teljes éreztetésével megakadályoztassanak annak beigazolásával, hogy hazánkban bármely nyelven beszél is annak lakosa, más, mint magyar állampolgár nem lehet és oda kell törekednünk, hogy annak valjja is magát.

Ezekben igyekeztem előadni azon irányelveket, melyek irányítási fogják tevékenységemet. Gróf Széchenyi István azt mondotta: hogy a nemzet függetlensége annak kezében van a nemzet ereje nemcsak eszköz a függetlenségre, de a függetlenség maga, törekednünk kell tehát arra, hogy hazánk függetlenségét kivívhasuk, nem elégséges, hogy mi másoktól várjuk nemzetünk boldogulását, hanem a nemzet jogainak hangoztatása mellett, ha minden egyes magyar megteszi és elvégzi a nemzet iránti kötelességét és minden ember annyit dolgozik, amennyit tud, úgy nemzetünk függetlensége csak rövid idő kérdése leend.

Gróf Széchenyi István azt mondja továbbá: megmunkál, aki a gazdasági élet bármely ágát fellendíteni segíti, aki megír egy tanulmányt, vagy csak elolvass egy jó könyvet, aki az irodalmat csak anyagilag is támogatja, aki a társadalom, vagy egyházi élet terén reformokat és fegyelmet teremt, aki az állami intézményekbe lelket önt, mind a nemzet függetlenségén munkálkodik. Ezek a tevékenységek adják meg a nemzetnek az erőt, a függetlenséget pedig az erő adhatja meg.

Fogjunk tehát össze mi magyarok, kéz a kézben, váll a váll mellett, hogy azt az erőt, ami hazánk függetlenségének elérésére szükséges, mielőbb megszerezzessük.

En nem családi tradíciókra, külföldi utánzásokra hivatkozva kérem az Önök bizalmát, hanem hivatkozom azon 27 évre, melyet nyilvánosan munkálkodva eltöltöttem s közte azon 3 és fél évre, mely alatt mint az Önök bizalmának letéteményese szerencsés voltam úgy hazánk, mint kerületünk érdekében dolgozhatni és azt hiszem, hogy senki sem veszi tőlem szerep telenségnek, ha a mai napon arra hivatkozva kérjem támogatásukat azzal az igérettel, hogy e függetlenségi 48-as Kö-

el nem hagyom és erre a bizalomra érdemtelen lenni nem fogok, mert én a képviselői állást nem fokozásnak tekintem valamely hivatal, vagy rang elérhetéséhez, de mint egy tisztességes munkában eltöltött élet culminációja gyanánt látom magam előtt.

Azzal zárom szavamat, hogy adjon a magyarok Istene e magyar hon fiainak kitartást, erőt, hogy az előttünk álló politikai küzdelmünket a haza javára, boldogulására és függetlenségének elérhetésére vivhassuk meg.

Éljen a haza!

alakja, mindenütt igaz lelkesedéssel és szeretettel fogadták a községekben.

— **Vármegyei alkalmazottak gyermekorvosára internátus.** A vármegyei árvaház igazgató választmányja május 10-én tartott ülésén Herbst Géza alispán nagyfontosságú és szükséges indítványt tett, mely szerint az árvaházba neccsak a vármegyei árvak, hanem a vármegyei alkalmazottak gyűjlesztésére a községi és körjegyzők nem árva gyermekei, akik akár elemi, akár középis-kolába járnak, fűvelhetők legyenek. Ha pedig ezt nem megfelelőnek találják, úgy az árvaház kezében belülről részükre internátus állíttassék fel. Herbst ezen indítványát a választmány egyhangulag elfogadta. Ha a közgyűlés is elfogadja, úgy az már a jövő iskolaeleven megkezdési munkájához.

— **Népszámlálás.** A legutóbbi népszámlálás 1900. évben történt, mivel a népszámlálásra vonatkozó rendeletek úgy intézkednek, hogy a zérussal végződő évek utolsó napján kell azt megtartani, így 1910. december 31-én járják a számlabiztosok a házakat.

— **Kanyaró és vörhenyjárvány.** Hála legyen az Istennek, szűnik a járvány. Csak a legutóbb esetben történik megbetegedés a járás községeiben, Cellsdömölkü pedig már hosszabb idő óta nem történt kanyaró és vörheny megbetegedés. Így állván a közegészségügy, hihetőleg már e hó végén megkezdődnek az elemi iskolákban az előadások.

— **Borítványok a járásban.** Felsőmesteri községhez tartozó linta pusztán uralkodó sertésvesz megelint, ennélfogva az elrendelt zárlat alól feloldatott.

— **Országos vásár.** A múlt kedden volt városunkban a tavaszi országos marhavásár kirakodással. A kellemes, szép idő kedvezett a felhajtásnak, így hát nemcsak a marhavásár, hanem a kirakodó vásár is élénk volt.

— **Gyakorló orvosok ügyelmébe.** Kolozsvárról fog az idén a két hónapi szünetidőben gyakorló orvosok részére tanfolyam tartatni. A részvenni óhajtok már most jelentsek be címüket a szüneti kurzus igazgatóságának.

— **Pinkaföld ünnepek.** A kellemetlen tavaszi napok egészen megváltoztak a pinkaföldi ünnepekre. A két ünnepnapon a bucsusok nagy tömege jött el a cellsdömölki kegyhelyre, hogy a zarandoklat kegyeiben részesesülhessen. A város közönsége pedig a körültekintő falvakba rándult ki busvét hétfőjén, mert több helyen volt e napon bucsu. Persze ezeket csak a korcsmai mulattal ünneplik meg, az egyházi ünneplést megfigalják.

— **Elmaradt az iparfelügyelő évi értekezlete.** Egy reggeli jó és hasznos kereskedelemügyi minisiteri intézkedés alapján szokás volt azelőtt — írja a „Műszaki Világ”, — hogy az ország ésszes iparfelügyelői évente egyetlen egyszer értekezletre jöttek össze Budapestre mely értekezleten kiki a maga tapasztalatait és közérdekű eszméit közölte kartaarsaival. Ebből a köz-

vetlen érintkezésből számos, de számos előny háramlott a 42 kerületre osztott iparfelügyelői intézményre; a csodák csodája az évi értekezletek megtartását egy titkos rugó egyszer csak eltolta, majd végül egészen baszintotta. Ez a titkos rugó egy ur volt, aki soha sem szerette ha az iparfelügyelők összedugják fejüket. Ez az ur azonban már nincs a helyén. Most tehát helyénvaló és igen kívánatos volna az iparfelügyelők értekezleteit meióbbit reaktíválni, sőt — ha lehetséges volna — fél éventén megtartani. Az a kis költség, amibe az iparfelügyelők igazán országos érdekű összejövetele kerül, végre nem hathat olyan súlyos az államháztartásra, hogy ezért kelljen lemondani róla.

— **Új vonat Cellsdömölkötől Pápaig.** F. évi jun. hó 1-től kezdve a győr-lehingyi vonalon közlekedő 1367 sz. tehervonat Cellsdömölkötől Pápaig személyszállítással rendezték be II. és III. oszt. kocsikkal. E vonat Cellsdömölkötől reggel 7 óra 18 p.-kor indul és Pápa-ra d. e. 8 óra 39 p. kor érkezik. A részletes menetrendre nézve a kifüggesztett hirdetések nyújtanak bővebb felvilágosítást.

— **A kiváncsi bíró.** Valamelyik svájci törvényszék előtt játszódtott le az alábbi érdekes eset. Az egyik svájci lap munkatársát, aki mint tanu volt beidézve a törvényszékhez, egy felvilágosított fiatal bíró a legképtelenebb kérdésekkel kínozta:

— **Ugy, ön hírlapíró?** — szót gunyosan bíró. — **Mit ír?** — Novellákat, avagy tudományos dolgokat, netalan históriákat? ...

— **Leírom mindazt, amit ellesek az életből.** — **Nagyszerű!** Ez mind nagyon szép, azonban ugy tudom, hogy a szent ihletésből megélni nem lehet. Kinek ír, saját gyönyörűségére? — **Munkásságom nem kötöm egy laphoz.** Előtte nyitva áll az egész sajtó.

— **Ugyan? ...** Azt mondta az ímént, hogy minderről ír, amit megfigyel az életben eszerint tehát törvényszerű tárgyalásról is?

— **Irtam már arról is.** — **Akkor talán lenne olyan kegyes elárulni, milyen pörösekett tart kilőlőösen érdemesnek?**

— **Ha például látom, hogy egy fiatal bíróska a tanúkkal, urisiten hatalmanak téves tudatában, csak úgy félvállról beszél, azt alkalmasnak tartom arra, hogy néhány szót csevegjek róla, és lehetőleg híven írjam le nevéteges felszeregségét, mert hát „sokat akar a szarka, de nem bírja a farka.”**

— **Az egész közönség hangos hahotában tört ki, de a bíró nem értette a világos célzást.**

— **Mennyit jövedelmez az ilyen cikkekese?** — **As mindenkor az illető bíró személyétől függ. Ha az egy tekintélyes jelemes férfit, akkor fölmeqy husz frankra.**

— **A mostani érdekes pör megírásáért remélhetők ...**

— **... Ha sokat talán nyolcvan centet kapok, kedves bíró ur! ...**

— **A bíró ezek után sietve berekesztette a tárgyalást.**

— **A főváros legforgalmasabb útjáról.** A külföldiek, a kik Budapestben megfordulnak, egyszerűen el vannak ragadtatva a Rákóczi utca csodás forgalmától és egyöntetűen az állítják, hogy egyetlen világvárosban sincs még egy ilyen forgalmas útvonat. Ez e öre kellett bocsátanunk, hogy megvilágítsunk egy olyan tény, mely a főváros rohamos fejlődésének és szépségének krónikájából lesz bavezette. Arról van szó ugyanis, hogy a Rákócy uti világgforgalmat szinte amerikai arányban múltó négy Rákócy uti vállalkozás, vagy jobban mondva látványosság. A Rákócy uti szívében, a Sip utca sarkán van Weisz Lipót cég női divat üzlete, a legnépszerűbb, a legkedveltebb és legszebb üzlet a Rákócy uton. Női divatjónásokban remek cikkeket tart ez a cég és Arai szolidaritása feltűntést kelt. Ugyancsak a Rákócy uti 22 szám alatt van a főváros legirnevesebb, gyönyörű női konfekció üzlete, Molnár Gyula óriási kirakatokkal ujonan alakított pazar üzlete. A cég eredeti modeljeit ezerszámra menő közönség nézi állandóan. Az egész országban általánosan ismert, zseniális cipőkereskedő, Agnár Ignác, most rendezte be teljesen újonnan, európai ízléssel és fényvel üzletét, a melynek csodájára járnak az emberek. Nem reklam, hanem tény, hogy ebben az üzletben kitűnő, szakkészítményű cipőket a legolcsóbb árakon lehet vásárolni. Végül a Rákócy uti 20. szám alatt van a főváros legzsebb kávéháza, legpompásabb üdülőhelye, a főváros tündérvirtéje az Osztende kávéház. Az ország legelső klasszikus cigányzenekara, Vörös Miska bandája hangversenyest it esténként, a közönség óriási tisztelevnyilvánítása mellett. Így fest ma már a Rákócy uti, Budapest legzsebb útjáról. Vidékiek ha latni, szórakozni akarnak, ha a vásárlásnál tiszteses figyelmes kiszolgálásban akarnak részesülni, keressék fel e helyeket, ha Budapestre jönnek!

— **Adjunk munkát a vakoknak.** A látott világgfogások megmentésére irányuló társadalmi mozgalom, áthidalni törekszik a szerezésatlenneknek azon utat, mely jóvá boldoguláukat és mindennapi életfenntartásukat biztosítja. Ezen kitűzött célt megvalósítja a temesvári vakok intézete olyképen, hogy a világgfogásokat szakzerű képzésben részesíti a képzés után állandó munkát ad, hogy ipari járasságukat ügyes szorgalommal érvényesíthessék. A szerencsétlen, világgfogások ipari munkássága főként kosárfonó és a kefekötő iparra terjed ki, melyeknek vakságuk dacára úgy ügyességét sajtótitanak el, hogy készítményeik semmivel sem különböznek a látó iparosok készítményeitől sőt alapos és tartós kivitelben igen szakszortat is haladják. A temesvári vakok foglalkoztató intézete most felhívja a közönség figyelmét a vakok által készített igen szép, tartós és ezenfelül olcsó árucikkekre. Raktáron tartanak: utazó kosarakat, kerti butorokat, női munkakosarakat, virágállványokat, papír és mindenfajta egyéb kosarakat, a kefeneműkből: ruhás és cipőkeféket, falporlót, szabaseprőt' haj és kalapkefét s minden más keféruat. Támogassuk

szépe öreg napján, és egy pinczésre, mint a ragyogó nap szétoszlattatja a ködöt, mely reggenként elhomályosítja a nyári ég aszúját. Az ezredes örült ha bannálták a nejét.

— **En életben tudjuk, hogy rendszeren a szerelem az emberi tettek intézője, de Edméé meg nem ismerte a szerelmet: bar nem élt visszavonultan — sőt nagy társaság központja volt a Solymosi kastély. Osszel rókavadászatokon részt vett a szép ezredesné is, és mikor a nagy rónán száguldozt szénfekete paripáján messze elhagyva a társaságot, magas sugar alakja pompásan illett a nyeregbe. Szűk amazon ruhájában fátolyos kalppal fején: nagyoktat sühintva korbácsával megsarkantyuzva lovát senki sem ugratott oly bizottsággal, az árkokon, sorompókon vagy patákokon mint ő. Lángba borult ilyenkor halvány arca, sőt "szeme villogott felülzelve a vágatás sebessége által, teljesen átengedte magát a vadászat szenvedélyének.**

— **Az ezredes kocsin követve fiatal nejét, aki szabát megereszte száguldozt keresztül a ligetes rónán, az erdők hosszú bevágásain, az ebfalkától követve, üldözte a vadat.**

— **Eddig még nem szeretett a szép hölgy, szíve szabad volt, álmait semmi sem zavarta meg. Tréfált, nevetett, mulatott, élvezte szíve szabadságát. Pedig hányan imádták, körülrajongták. De ő egyet sem talált, aki mélyebb érzelmet keltett volna szívében. — Hídeg büszke hölgy volt, azt hitte, nincs is szíve, mely tudna szeretni.**

— **A csendes égről hirtelen egy villám csapott le, Odille ezredes annélkül, hogy még se-**

lették volna, mint ahogy az öregek végezte ez, egyszerre elhunyt. Edméé mely bánatot érezt és őszintén meggyászolta. A gyászát alatt elvonnultan élt, a annak letette után megtette az oblitát, látogatásokat, pár hét alatt az ezredes Solymosi kastélya ismét találkozásai helye lett a a megye élőlököségének.

— **Mikor gróf Lavardy Hugó főispán Volosca Alarikó olasz gróffal a kastélyban megjelent, nagy társaság volt jelen. Volosca grófnak feltűnő elegáns megjelenése azonnal megnyerte a jelenlévőket. Volt valami az olasz gróf magaviseletében ami bámulatot keltett: bizonyos megnyerő lágyaság, ama finom előkelő galantéria modorában. Látszott, hogy egész életét a női szalonokban tölté.**

— **Edméé, ki teljes szépségében s viru'ő ifjúság elbűvölő megtestesülése volt, Volosca gróftól olaszul szólította meg, mint mosolyogva mondá azért, mert tudja, hogy mily jól esik az, ha az ember hazájától távol édes anyanyelvét hallja.**

— **Különösen iyi elbűvölő ajakából a melyekről a legegyszerűbb szavak is imádságként hangzanak! — felelé kifogástalan udvariassággal az idegen.**

— **Midőn eltelt a szokásos félóra, míg a gróf vendége volt, amely elegendő volt arra, hogy rabja legyen bajának.**

— **Nincs hozzá hasonló csodaszép hölgy, ke-rek e világon! mondá, lelkesülten a főispánnak hazatérőben: ki hanyagul hátrádólva a fogaton, szórakozottan idegesen pódré fekete kis bajuszát és komoran hallgatta az olasz gróf rajongását.**

— **Lavardy Hugó a fiatal főispán, egész ellentéte volt az olasz grófnak. Deli természet, komoly férfias jellemről tanuskodott hídeg nyugodt modora. De a mai látogatáson csupa véletlenül, — szinte észrevétlenül, melyen pillantott a csodaszép háziasszony sötét szemeknek feneketlen mélységébe. Csak egy pillanat műve volt az egész, de e tekintet többet mondott minden szónál. Mindkettő épírtul. E néma tekintet alatt, Lavardy gróf szíve melyet hirtelen elárasztott forró vére, egy percbe megázult dobogni. Kód ült szeméire es mintegy fátolyon lát látta a fiatal csodaszép hölgyet. Igézű bibáj lakot e szép hölgyben, és örülté tette a fiatal főispánt. Egészen felháborodott agygyal, dobogó zaklatott szívvel távozott a kastélyból. A hölgy bája ellenállhatatlan hatással volt rá és idegen varázs hatalma uralkodott felette. Szüntelen megjelent emlékében Edméé képe. Látta gyönyörű alakját, látta sötét szemé ragyogó lángját. Végig simitá homlokát kezével, más irányba akarta terelni gondolatait — de a szép hölgy igézű mosolya folyton visszatért emlékeztetőben: örösten szeretett. Belekapaszkodott újjával mellébe, mintha ki akarná nézni szívét. A fiatal grófra nem lehetett raiismeri. Nem a nyugodt, komoly, magába vonult, szigorú főispán volt mar. A magány felelmet támasztott benne, mint a gyermek jél a sötétségől. A világ zaját kereste. Bálókba járt, kézőn ment haza, folyton táncolt, s szíven delylyel merült bele a mulatságba. Fáradsággakarta zsiabasztani idegeit. Oly szórakozást ke-**

(Folyt. köv.)

a humánus intézet nemes céljait azáltal, hogy adnak a szerencsétlen vakoknak és ez általuk előállított ipari cikkekét e-úgyben részesítjük a külföldről lehozott igen sokszorosulány árúkkal szemben, mert szerencsétlen vak embertársainkon segítségül, jótékonyaságot gyakorolunk és pártoljuk hazai iparunkat is. A vakok temesvári foglalkoztató intézete készséggel küld ingyen és bérmentve kérs árjgyzket és a árrendeléseket megbízható pontossággal teljesíti.

A kibirtokoknak Országos Földmívelőintézetnek Győri Kirendeltsége révén földbirtokoknak már 800 koronától kezdve 4 1/2%-os törlesztéses kölcsönhöz juthatnak. Közvetítési díj nem számíttatik. Drágább kölcsönök előnyösen konvertálhatók.



A Halley — üstökös



megjelenése nem oly nagy szenzáció, mint

úv. Krausz Ignáczné

(Cellőmőlk, Péter.)

cipőraktárának bevásárló és plakkódi fész, elegáns cipőjelműségének olcsó árát. Kézikönyv próbavásárlását, ról. meggyőződik.

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tudomá sára hozni, hogy Cellőmőlkon

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezését a legkényesebb izlésnek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyssintén ezeknek természetben való kivételét, valamint körkémencék építését, csatornázások, atalakítások és utarozási munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakaszerű és pontos kiviteléért az építészter terén elöltött hosszas gyakorlatnak kezeskednek, — egyedüli töltörékvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség le g k é n y e s e b b igényeink is megfelelőhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kárve maradtunk.

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kíműves mester építési vállalkozók
Cellőmőlk, Dőmőlki-utca.
Schleiffer ház.

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.

arosztálya Cellőmőlk



a Magyar kir. államvasutak gépgyárának ugy a Ganz és Tsa részv. társ. motorosztályának kerületi képviselése és mintaraktára.

Flektalepek: Muraszombalon, Sárváron, Veszprémben, Csornán, Dombóváron, Sopronban, és Zalaegerszegen.

Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkeszetű vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, cséplő szerelményeket ugy motor, mint gőz és járgány hajtásra. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, ssák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélneműek és mindenféle gazdasági cikkekől.

Gümőkör (1000)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellems is és kiváló hatása folytan szivesen vessük. Az összes gyógyszerárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csoportját kérünk és határozottan utasítunk vissza minden pótkészítményt.

Redalmat ... kívánatra ingyen és bérmentve küld Hoffmann-La Roche & Co., Basel (Schweiz) Genébach (ca)

